



Конюхов Николай Фёдорович родился деревне Подосинки Иваньковского района Тульской области 22 августа 1917 года.

После окончания ремесленного училища, работал слесарем на Каширской ГРЭС (городской районной электростанции).

5 августа 1938 года был призван в ряды Вооруженных сил СССР. Во время службы проявляет себя как грамотный специалист с талантом педагога. 14 октября 1941 года в звании сержанта, командира отделения разведки прибывает во 2-ой учебный батальон 36 запасного стрелкового полка 183 стрелковой дивизии, где обучает будущих бойцов военному делу перед отправкой на фронт. Страна нуждалась в высококвалифицированных специалистах по укреплению боевой готовности личного состава и поэтому неоднократные прошения Николая Фёдоровича об отправке на войну не принимались, только в 1943 году он попадает на фронт.

В составе 3-го Отдельного Галацкого мотоциклетного полка в звании Гвардии лейтенанта, должности старшего адъютанта Артиллеристской дивизии (3-й Украинский фронт) Николай Фёдорович принимает участие в освобождении Румынии от фашистских захватчиков.

Во время проведения второй Яско-Кишиневской наступательной операции 27 августа 1944 года на подступах к реке Прут (приток реки Дунай) Николай Фёдорович совершает свой боевой подвиг. За мужество, отвагу, умелое руководство личного состава дивизиона награждается Орденом «Отечественной войны II степени».

Он организовал взаимодействие артиллеристских батарей и подготовку данных к бою за овладение городом Галац. По заданию командования по разведке поставлял ценные сведения о противнике. В тяжелую минуту боя своим личным примером Николай Фёдорович проявлял храбрость и стойкость, воодушевлял личный состав на выполнение боевого задания. В результате удалось уничтожить более 200 солдат и офицеров противника, много техники, захвачены трофеи.

В мирное время Николай Фёдорович продолжил служить в рядах Вооруженных сил СССР, был наставником и примером для молодого поколения, дослужился до звания подполковника.

За боевые заслуги перед отечеством Николай Фёдорович был награждён:

- орден «Отечественной войны II степени»;
- медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;
- медалью «За боевые заслуги»;
- орденом Красной Звезды;